Algel XIII. gyakorlat

P?’NP, part 1
2012. Aprilis 23.

Hasznos tudnivalok

Eldontési problémékrol beszéliink!
P C NP, P C coNP. Tehat ha valami P-beli, akkor biztos, hogy N P-beli és coN P-beli is!!!

P-beliség bizonyitasa: adunk egy polinom ideji algoritmust. Nem redukilunk, nem fejtegetjiik P és
NP viszonyat. Nem fontos a hatékonyséag, n'% is polinomialis!

N P-beliség bizonyitasa: tanti mutatisa, tani mérete polinomialis, ellenérzés polinomialis.
Nem kell algoritmus a tant elSallitasaral!!l! A tani lehet pofatlanul egyszerd. Nem redukalunk,
nem fejtegetjiik P és N P viszonyat.

N P-teljesség bizonyitasa: jon, jon, jon! Featuring: Karp-redukcio, a.k.a. polinomialis visszavezetés!
2 hét mulva elgadéason és gyakorlaton! (18 év alattiaknak és bolcsészeknek nem ajanlott.)

Feladatok

1.

Gondolkozzunk el az N P-beliség, coN P-beliség és P-beliség fogalmakon!

2. Lassuk be, hogy az alabbi problémak NP-beliek! Melyekrsl tudjuk megmondani, hogy coNP-ben
vannak? Melyekrél, hogy P-ben?
(a) m = {(G, k) | G graf kiszinezhets k szinnel}
(b) m = {G | G iranyitatlan grafban van Euler-kor}
(c) m3 = {(G, k) | G irdnyitatlan grafban van k fuggetlen pont}
3. Bizonyitsuk be, hogy a kévetkez6 probléma P-beli:
G graf kiszinezhets a piros, zold, sarga, kék szinekkel ugy,
T=41G . L o )
hogy pontosan egy cstics legyen piros és pontosan két csics legyen kék
4. Tegytik fel, hogy van egy olyan F eljardsunk, ami egy input G grafra és k szamra 1 lépés alatt
megmondja, hogy van-e G-ben legaldbb k méretii fliggetlen ponthalmaz. Tervezziink olyan
algoritmust, ami polinomidében
(a) meghatarozza a(G)-t!
(b) talal egy a(G) mérett fiiggetlen ponthalmazt!
5. Lassuk be, hogy az alabbi problémak NP-beliek! Melyekrsl tudjuk megmondani, hogy coNP-ben

vannak? Melyekrsl, hogy P-ben?
(a) m = {(G, k) | G paros grafban van teljes parositas}

(b) ma = {(G, k) | G paros gratban van k élbdl allo parositas}
)
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m3 = {G | G iranyitatlan graf, van benne pontosan 100 élbdl allo kor}

s = {(G, k) | G iranyitatlan graf, van benne legalabb k élbsl allo kor}

k
(e) 75 = {(31,32,...,3n,b) | Vi s, b€ ZT; 351, ..., 0k (L <k <n):> s :b}
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. A G iranyitatlan graf minden x pontjahoz tartozik egy s(z) sily. Célunk, hogy olyan feszitsfat
talaljunk a grafban, amiben a levelekhez tartozo silyok 6sszege minimaélis. Fogalmazzuk meg a
feladathoz tartozo eldontési problémat, és bizonyitsuk be, hogy N P-beli!

. Tegytik fel, hogy van egy algoritmusunk, ami polinom idé6ben megmondja, hogy adott G graf
kiszinezhetd-e legfeljebb &k db szinnel! (Vagyis input: G és k; output: igen/nem). Hogy tudnank
ennek segitségével polinom idében meghatarozni y(G)-t?

. Tegytik fel, hogy van egy algoritmusunk, ami polinom idében megmondja, hogy adott G graf
kiszinezhetd-e legfeljebb k db szinnel! A fentiek értelmében azt is megtudhatjuk polinom idében,
hogy mennyi x(G). Hogyan tudnénk kiszinezni polinom idében a grafot x(G) szinnel?

. Legyen a 7 dontési probléma inputja egy G graf, az output pedig pontosan akkor ,igen”, ha G
sikbarajzolhat6. Mutassuk meg, hogy m € NP N coNP.



